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1. Co znamená pojem asepse?

a) zneškodňování mikroorganismů na živých tkáních

b) proces, který zabezpečuje usmrcení všech živých mikroorganismů

c) soubor preventivních opatření a postupů zabraňujících kontaminaci sterilního prostředí

2. V proliferační fázi hojení rány dochází k:

a) čištění rány

b) vyzrávání, tvorbě jizvy a epitelizaci

c) tvorbě granulační tkáně

3. Mezi lokální příznaky a symptomy přítomnosti infekce v těle nepatří:

a) dolor

b) functio laesa

c) tachykardie

4. Ke zhodnocení operačního rizika se využívá:

a) Klasifikace NANDA

b) ASA klasifikace

c) ADL test

5. Mezi rizikové skupiny pacientů, kteří podstupují chirurgický výkon, nepatří:

a) pacienti nad 60 let

b) obézní pacienti

c) dětští pacienti

6. Mezi základní monitoraci pacienta bezprostředně po operaci patří:

a) monitorace vitálních funkcí

b) monitorace stavu výživy

c) informování příbuzných

7. Co znamená pojem resekce?

a) odstranění části orgánu

b) rozříznutí části orgánu

c) vyříznutí, odstranění povrchové léze

8. Mezi příčiny hypovolemického šoku nepatří:

a) krvácení

b) toxiny

c) popáleniny

9. Vulnus scissum znamená:

a)   rána zhmožděná 
b)   rána tržná

c)   rána řezná
10. Mezi lokální faktory hojení ran patří:

a)   věk pacienta

b)   diabetes mellitus 
c)   prokrvení tkání   
11. Mezi celkové faktory hojení ran patří:

a) charakter rány

b) věk pacienta
c) prokrvení tkáně
12.Kardiogenní šok vzniká:
a) v důsledku snížení cirkulujícího objemu krve
b) při obstrukci krevního řečiště
c) v důsledku selhání srdce jako pumpy

13. Pojem sarkopenie znamená:

a) vysoký objem svalové hmoty

b) nízký objem svalové hmoty
c) vysoký podíl útrobního tuku

14. Sipping znamená:

a) popíjení nutričních přípravků cestou per os
b) podávání výživy do žaludku gastrickou sondou 

c) podávání bílkovin intravenózně

15. Skóre ASA se užívá ke zhodnocení:

a) nutričního stavu pacienta

b) operačního rizika

c) indikace k chirurgickému výkonu

16. Meléna je:

a) stolice, která obsahuje mikroskopické prvky čerstvé krve
b) stolice, která obsahuje makroskopické prvky čerstvé krve

c) stolice, která obsahuje natrávenou krev
17. Mezi endogenní agresivní faktory vzniku žaludečního vředu patří:

a) kouření

b) duodenální reflux

c) alkohol

18. Mezi příznaky akutního tepenného uzávěru patří:

a) náhlá bolest, bledá a chladná kůže, nepřítomnost pulzace
b) pozvolná bolest, teplá a zarudlá kůže, nitkovitá pulzace

c) náhlá bolest, zarudlá a teplá kůže, normální pulzace 
19. Primární prevencí karcinomu prsu je:

a) samovyšetření prsů
b) UZ prsů

c) mamografie

20. Co znamená pojem indikace?

a) rozhodnutí o neprovedení

b) rozhodnutí o provedení

c) konkrétní ošetřovatelské činnosti

21. Mezi malé chirurgické výkony nepatří:

a) zavedení CŽK

b) apendectomie

c) tracheostomie

22. Mezi ostré chirurgické nástroje patří:

a) peán

b) skalpel

c) pinzeta

23. Mezi kvantitativní poruchy vědomí nepatří:

a) delirium

b) somnolence

c) kóma

24. Pneumotorax je:
a) přítomnost vzduchu v pohrudniční dutině

b) přítomnost krve v pleurální dutině

c) přítomnost vzduchu v nitrobřišní dutině

25. Mezi rané komplikace po operaci štítné žlázy patří:

a) porucha metabolismu vápníku

b) zástava motility střev

c) otok hrtanu


    26. Tříselná kýla se latinsky nazývá:

a) hernia inguinalis

b) hernia umbilicalis

c) hernia femoralis


    27. Stomie znamená:

a) umělé vyústění dutého orgánu na povrch těla

b) resekce střeva

c) resekce žaludku


    28. Hemateméza znamená:

a) vykašlávání krve

b) natrávená krev ve stolici

c) zvracení s příměsí krve

29. Anastomóza je:
a) vzájemné propojení stomie

b) jednohlavňová stomie

c) vzájemné propojení dvou cév či nervů v těle

30. Kompartment syndrom vzniká při:

a) zvýšení intramuskulárního tlaku, kdy dojde k následné ischemizaci 

b) zvýšení intracelulárního tlaku, kdy dojde k následné ischemizaci 

c) snížení intramuskulárního tlaku, kdy dojde k následné ischemizaci

31. Určujícím příznakem peritonitidy je:

a) neprohmatné, tvrdé břicho 

b) krev v moči

c) hnis v moči

32. Při poruše acidobazické rovnováhy dochází:

a) ke změnám ph žaludeční šťávy

b) ke změnám ph krve

c) ke kompenzaci krve i žaludeční šťávy

33. Pojmem tapotement se označuje:

a) kontrastní vyšetření ledvin a vývodných močových cest

b) vezikouretrální reflux

c) poklep malíkovou hranou ruky na oblast ledvin

34. Enteroragie se projevuje:

a) čerstvou krví ve stolici

b) natrávenou krví ve zvratkách

c) melénou

35. Fantomová bolest je:

a) vztažená k chirurgicky nebo traumaticky odstraněné části lidského těla
b) lokalizovaná v břišní krajině, pro kterou je charakteristické rytmické slábnutí a sílení
c) charakteristická poškozením thalamických jader, není ovlivnitelná analgetiky

36. Zkratka PICC znamená:

a) periferně zavedený centrální žilní katétr

b) centrálně zavedený periferní žilní katétr

c) periferně zavedený centrální arteriální katétr
37. Zkratka PEG znamená:

a) perkutánní epigastrická gastrostomie

b) perkutánní endoskopická gastrostomie

c) perkutánní endoskopická gastroskopie

38. Přípravky jako „Fraxiparine“, „Clexane“ či „Zibor“ patří mezi tzv.:

a) nízkomolekulární hepariny

b) vysokomolekulární hepariny

c) koloidní hepariny

39. Rentgenové vyšetření na hladinky se provádí při:

a) intoxikaci alkoholem

b) podezření na ikterus

c) podezření na ileus

40. Kostní svalek vzniká:

a) při fyziologickém hojení zlomeniny

b) při patologickém hojení zlomeniny

c) tlakem svalu na kost v místě zlomeniny

41. Epidurální krvácení je: 

a) krvácení mezi dura mater a arachnoideou 

b) krvácení mezi dura mater a kalvou    

c) krvácení mezi arachnoideu a pia mater 

42. Splenektomie je: 

a) chirurgické odstranění meziobratlové ploténky 

b) chirurgické odstranění sleziny 

c) chirurgické odstranění plicního laloku 

43. Crush syndrom vzniká v důsledku:

a) hypoxie mozkové tkáně 

b) mnohočetných zlomenin kostí  

c) rozsáhlého zhmoždění svalstva 

44. Při poranění 9. – 11. žebra vlevo hrozí poranění: 






a) slinivky břišní 

b) sleziny

c) jater 

45. Pacient se zlomeninou stehenní kosti je ohrožen krevní ztrátou o objemu: 

a) 200 – 250 ml

b) 1000 – 2000 ml 

c) 100 – 200 ml 

46. Komplikace sigmoideostomie mohou být: 

a) retrakce, prolaps, neurocirkulační astenie

b) prolaps, výhřez, parakolostomická kýla

c) prolaps, výhřez, Malloryho-Weissův syndrom

47. Výtok mozkomíšního moku z dutiny nosní či ucha se nazývá: 

a) likvoemesis

b) likvourie 

c) likvorea

48. Obor zabývající se funkčními či kosmetickými náhradami anatomických ztrát pohybového aparátu se nazývá:

a) ortopedická epitetika

b) ortopedická protetika

c) ortopedická adjuvantika

49. TEP omi znamená:

a)   totální náhradu kyčelního kloubu

b)   totální náhradu kolenního kloubu

c)   totální náhradu ramenního kloubu

50. Ventilový, přetlakový pneumotorax způsobuje:

a) jednorázové vniknutí vzduchu do pleurální dutiny

b) otevřenou komunikaci pleurální dutiny se zevnějškem 

c) vnikání vzduchu do pleurální dutiny, ale zabraňuje jeho úniku při výdechu
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